



酉阳报社出版

权威媒体 责任导向

新闻热线:75701306 监督电话:75701209

酉阳天气
预报 今 天气:多云到晴 气温:1~13℃

明 天气:阴天间多云 气温:2~10℃

酉阳报

2022年12月21日 星期三 农历壬寅年十一月廿八



酉州城事

酉阳发布

酉阳手机台

酉阳新闻网:www.yyxww.net

中共酉阳土家族苗族自治县委员会主管主办

国内统一连续出版物号 CN50—0030

总编辑:白乐

投稿邮箱:yyrmt@qq.com

谱写新时代中国宪法实践新篇章 ——纪念现行宪法公布施行40周年

□习近平

今年是我国现行宪法公布施行40周年。40年来,现行宪法有力推动和加强了社会主义法治建设,有力推动和保障了党和国家事业发展。我们要以纪念现行宪法公布施行40周年为契机,贯彻党的二十大精神,强化宪法意识,弘扬宪法精神,推动宪法实施,更好发挥宪法在治国理政中的重要作用,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚实保障。

制定和实施宪法,是人类文明进步的标志,是人类社会走向现代化的重要支撑。近代以来,中国人民苦苦寻找改变中华民族前途命运的道路。一些政治势力试图按照西方政治制度模式对我国封建专制制度进行改良,都宣告失败。中国共产党登上中国历史舞台后,经过艰辛探索和实践,成功在中华大地上制定和实施具有鲜明社会主义性质的宪法,真正意义上的人民宪法,在我国宪法发展史乃至世界宪法制度史上都具有开创性意义,为人类法治文明进步贡献了中国智慧、中国方案。

我们党领导人民制定的宪法,集中了人民智慧,体现了全体人民共同意志,实现了党的主张和人民意志高度统一,克服了一切旧宪法只代表少数人意志、为少数人利益服务的弊端,因而得到最广大人民拥护和遵行,具有显著优势、坚实基础、强大生命力。

1982年我国现行宪法公布施行后,在党中央领导下,全国人大先后5次对这部宪法的个别条款和部分内容作出了必要的也是十分重要的修正。这些修改,对于完善发展我国宪法、推进社会主义法治建设、提高党的依法治国能力发挥了重要作用。

党的十八大以来,我们党高度重视全面依法治国,从关系党和国家长治久安的战略高度来定位法治、布局法治、厉行法治,把全面依法治国纳入“四个全面”战略布局中来谋划、来推进,推动我国宪法制度建设和宪法实施取得历史性成就。我们先后就全面依法治国、修改宪法部分内容等作出重大决策,设立中央全面依法治国委员会,健全党领导立法、

保证执法、支持司法、带头守法的制度性安排,党对全面依法治国和宪法实施的领导得到全面加强。积极推进党的领导制度化、法治化,在宪法修正案中确立新时代中国特色社会主义思想在国家政治和社会生活中的指导地位,明确中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,党的领导的宪法保障更加健全。着力完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系,健全宪法相关法律制度和机制,宪法实施更加有效。完善宪法监督制度,加强合宪性审查、备案审查制度和能力建设,宪法监督水平稳步提高。设立国家宪法日,建立宪法宣誓制度,广泛开展宪法宣传教育,全社会宪法意识和法治观念显著增强。依照宪法和基本法有效实施对特别行政区的全面管治权,制定实施香港特别行政区维护国家安全法,“一国两制”实践的法治保障更加有力。

事实表明,新时代十年我国宪法制度建设和宪法实施监督取得重大成效,全党全社会宪法意识明显提升,社会主义法治建设成果丰硕。

在新时代坚持和发展中国特色社会主义的进程中,我们党总结运用历史经验,全面贯彻实施宪法,勇于推进宪法理论和宪法实践创新,积累了许多新鲜经验,深化了对我国宪法制度建设的规律性认识。

一是必须坚持中国共产党领导。我国宪法确认了中国共产党的领导地位,这是我国宪法最显著的特征,也是我国宪法得到全面贯彻实施的根本保证。只有中国共产党才能坚持立党为公、执政为民,充分发扬民主,领导人民制定出体现人民意志的宪法,领导人民实施宪法,确保我国宪法发展的正确政治方向。

二是必须坚持人民当家作主。党领导人民制定和实施宪法,最根本的目的是维护人民利益、反映人民意愿、保障人民权益、增进人民福祉。只有坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,发展全过程人民民主,把以人民为中心的发展思想贯穿立法、执法、司法、守法各个环节,加快完善体现权利公平、机会公平、规则公平的法律制度,(紧转第二版)

县委第一巡察组巡察县规划自然资源局党组情况反馈会召开

旗帜鲜明讲政治 聚焦问题抓整改 在推动全县经济社会高质量发展中展现国资担当

本报讯(融媒体中心记者冉川金剑)近日,县委第一巡察组巡察县规划自然资源局党组情况反馈会召开。县委书记、县委巡察工作领导小组组长祁美文出席会议并讲话,县委常委、纪委书记、县巡察工作领导小组常务副组长徐云参加。

会议指出,县规划自然资源局是全县重要的窗口单位、民生单位,是全县经济社会发展的动力保障、重要支撑。要以本轮巡察反馈意见整改为契机,加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,厚植为民情怀、练就过硬本领、提升工作质量,把学习贯彻党的二十大精神落实到具体行动上,努力在推动全县经济社会高质量发展中展现国资担当。

说说我们的好日子

板溪镇杉树湾村:
紫山药成致富“金疙瘩”



本报讯(融媒体中心记者唐宇文/图)“一箱10斤,顾客在‘酉好货’平台下的订单。”12月15日,在板溪镇杉树湾村7组刘启臣家中,大厅堆满了紫山药,刘启臣的妻子程长清正在整理打包装箱(如图)。

紫山药是薯蓣科、薯蓣属植物,有极高的药用价值,素有“紫人参”之称。紫山药比普通山药含有更多的维生素和Mg、Zn等微量元素,是集美味和保健作用为一体的药食兼用的绿色食品。紫山药种植难度小、产量大、产值高,目前在江西赣南小有名气。

今年初,致公党中央立足杉树湾村发展现状,组织杉树湾村蔬菜种植大户携带杉树湾村土壤样本,前往江西赣南考察紫山药种植项目。经专家查看检验土壤样本,确认杉树湾村适合种植紫山药。于是,协调购买了紫山药种子在杉树湾村进行试种。

在种植过程中,致公党中央组织技术团队为杉树湾村规划了“依托山地小气候,以数字化手段营造与展示特色种植环境,探索生态友好型、资源节约型农业”的发展思路,将紫山药产业融合进正在实施的数字乡村综合平台。这一平台可实时看到紫山药的生产过程,查看大气、土壤、温度、湿度等实时数据,让种植户进行精准化种植。此外,致公党中央还依托致公电商创业园的“酉好货”平台,联系致公党员企业家等,为种植户畅通线上、线下销售渠道。

刘启臣就是杉树湾村今年第一批试种紫山药的种植大户之一。今年4月,他通过流转土地在当地种植了15亩紫山药,如今,试种的紫山药已开挖并上市。

据刘启臣介绍,开挖半个多月来,已收获4000多斤,预计今年可收获4万斤左右。除销售给周边区县的超市、食堂外,还通过“酉好货”平台销往了全国各地。目前已售出3000多斤,按每斤6元的价格,收入近两万元。

张爱东:
种下致富果 过上好日子



本报讯(融媒体中心记者白凤英文/图)“这袋56斤。”“好。”12月14日,在酉水河镇长远村1组,一家堆满脐橙的院坝里,张爱东和妻子正在将脐橙过秤(如图)。

今年53岁的张爱东是长远村1组村民。1993年,他外出务工时因操作器械不当,左手不慎受伤,虽及时送医,但因为神经被损坏,左手从此无法使力,被鉴定为三级残疾。

此后,张爱东不能继续干重活,只能回到家里,和妻子一起务农。

随着孩子逐渐长大,张爱东便和妻子商量,计划发展一点其他产业。

刚好,酉水河镇正利用酉水河优质水源,鼓励村民发展脐橙、椪柑、柚子等产业,政府提供种苗,村民负责种植管护。得知这个消息后,张爱东夫妻俩立即报名,流转了8亩土地,领了300多株脐橙苗种上。在夫妻俩的精心管护下,3年后,脐橙实现初挂果。得益于亲戚的帮忙,张爱东将脐橙销到了湖南里耶。随后,他们又扩大规模,栽种了700多株纽荷尔脐橙。

2015年,张爱东家依靠危房改造政策,在长远村1组公路边修建了一幢一楼一底的楼房,一家人住上了新房子。

2018年,张爱东的果树全部挂果,一年可采摘15000多斤脐橙,果子一成熟,外地水果商便开着车子来地里采摘,全部买走。

“除了种植果树,我们每年还要养10多头肥猪。”张爱东笑称,在农村,只要勤快,就不愁生活。他和妻子除了种植果树,还养了猪、鸡等,另外还种植了玉米、红薯等农作物,腰包越来越鼓,日子越过越好。

不断提升生态工业核心竞争力
抓项目扩投资优服务

全县工业板块专题会议召开

本报讯(融媒体中心记者彭媛吴彪)近日,县委书记祁美文主持召开工业板块专题会议,强调要深入学习贯彻习近平经济思想和习近平总书记对重庆的重要指示批示精神,坚决落实疫情防控、经济稳住、发展要安全的要求,争分夺秒打好收官之战,谋深谋实明年工业经济工作,找准特色和优势,抓项目、扩投资、优服务,不断提升生态工业核心竞争力,确保全县工业经济稳定增长。县委常委、县政府副县长史令参加会议。

会上,县级有关部门汇报了全县工业经济工作情况,逐一剖析了规上工业企业面临的问题、行业瓶颈及发展前景,祁美文不时插话点评,部分与会同志交流发言。

会议指出,工业是经济增长的重要引擎,振兴工业是稳住经济大盘的坚实支撑,发展生态工业是酉阳的必然选择。今年以来,面对疫情反复、高温干旱等超预期因素影响,我县精准施策,积极引导工业企业保持定力、抢抓机遇,取得了一系列实际成效。全县上下要以时不我待的紧迫感、舍我其谁的责任感,全力以赴、攻坚克难,深入研究产业结构、培育壮大产业大脑、优化完善产业政策、加快推进数字化转型,实现工业经济稳中提质、稳中增效。要研究产业结构。依托生态资源优势,聚焦绿色食品、医药健康、新型材料、新能源、时尚服装“五大产业”,扬长避短,选准突破点、延伸上下游,精准把握企业需求,推动关联产业协同配套,培育企业落地即生长的顽强生命力,迅速形成产业集群化发展新态势。要培育产业大脑。瞄准产业“链主”招大引强,着力建链补链延链强链,强化路、水、电、气、讯、房等要素保障,推行马上就办、真抓实干,不断增强直面问题的自信、解决问题的自觉,练就过硬本领,以好作风、高效能推动项目落地、企业发展、产业振兴。要优化产业政策。研究从建设扶持向生产要素扶持转变,加强党对经济工作的全面领导,加强绩效评估,不断提升扶持政策的科学性和精准性,出台独具特色的生产要素扶持政策,坚定不移为企业纾困解难,大力弘扬契约精神,构建“亲”“清”新型政商关系,把各方力量调动起来,让干部敢为、乡镇敢闯、企业敢干、群众敢首创,大力营造良好发展环境。要推进数字转型。强化科技支撑,以工业领域为突破口,加大传统产业智能化改造力度,鼓励中小企业充分利用工业互联网平台的云化研发设计、生产管理和运营优化软件,实现业务系统向云端迁移,实现资源要素的高效配置和经济社会的高效协同,以数字化转型提升本土企业竞争力、创新力,助推全县工业经济高质量发展。

县级有关部门主要负责人,中国移动、中国电信、中国联通、国家电网酉阳公司主要负责人,县属相关国有企业主要负责人参加会议。



扫二维码看数字报

酉诉即办 服务群众工作平台
有求必应 | 有诉即办 | 快办快结 | 群众满意
24小时受理热线:023-75414444